Abschlussprifung 2016

an den Realschulen in Bayern

Lésungsmuster
und Bewertung .
Mathematik |
Aufgaben A 1-3 Nachtermin
EBENE GEOMETRIE
All
L2
K4
A12 tan20°=2%%0 73770 IL={7377°) ¢ €[0° 909
4.sing
@) _ 3,84
211,39 e
Al3 4.sinp=5-c0SQ @ e[0°909
— (3,12
o ¢=5134° IL = {51,34°) OP, = <2
3,12 =
FUNKTIONEN
A2l
k=-15:2; k=-0,75 ID={x|x2-25}; W={y|y<3} L
K4

Einzeichnen des Graphen zu f,

K5




A 2.2 Einzeichnen des Dreiecks A,B,C, 1]&3
A23 AC,(x)=|-15:(x+25) +3-(2:(x+25)' ~4)|LE  xe Rixe[-2515
Ancn(x):[—s,s-(x+2,5)§+7} LE L4
1 ks
A24 tan40°= 2LE A,C,=2,38LE
2C2
2,38=—3,5(x+2,5)%+7 xe R;xe[-2,5;15]
L4
o x=-0,76 IL={-076} |, |3
A25 AC,(x)=|-35-(x+25) +7 |LE
<0
<7
Somit gilt fur den Flacheninhalt: Aé%-Z-? FE = AS7FE. 2 rL<i
RAUMGEOMETRIE
A 3.1 Fir die untere Intervallgrenze gilt: %> xBDC
2,5
tan<BDC =—— <BDC =27,51° ¢ >55,02° L2
4,8 K2
1 ks
A32 V= VZylinderl + VZyIinder2 - VKegeI
—2 = —2 — 1 —
V=n-(DP -CD+AM -AB—g-DP -EnPj
tan @ = 2 ¢ € |55,02°;180°
2 EP
E.P(o)= 0,5-4+2,5 cm
tan$
V(e)=n-|121,2- 30,375 cm?® ¢ € ]55,02°;180°[ '[i
tan K2
3 | K5
A33 V(70°)=244,48cm’ L2
1 ks
19
Hinweis: Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Lésungswege mdglich. Fur richtige andere Lésungen gelten

die jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben
darf jedoch nicht veréndert werden. Insbesondere sind Lésungswege, bei denen der grafikfahige Ta-
schenrechner verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu be-

punkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielféltigung der Lésungsvorlage zu Verzerrungen der

Zeichnungen fihren kann.




Abschlussprifung 2016

an den Realschulen in Bayern

Losungsmuster
und Bewertung

Mathematik |

Aufgabe B 1 Nachtermin

EBENE GEOMETRIE

B1ll1l
L3
L4
3 |ka
B12 OD,=0A®AD,
AB. 00, AD
X' 0,5 -0,53 X+2
= 0) G=RxIR;xe IR
y 0,543 0,5 -15x+1
— 1,80x +0,13
AD, (x)=
0,12x + 2,23
— -2 1,80x+0,13
oD, (x)= ® xe IR
0,5 0,12x +2,23
— 1,80x 1,87
oD, (x)= D, (1,80x—1,87]0,12x +2,73) o
0,12x +2,73 3 K2
K5
B 1l '=1 -1,87
3 x'=180x~-18 G=RxR:xe R
A y'=0,12x+2,73
h: y=0,07x+2,85 G=RxIR L4
K2
K4
Einzeichnen des Tragergraphen h 3 |Ks




B14 U=4-AB,

U(X)=4-\J(x+2)" +(~15x+1)’ LE x e IR
L2
& u(x)=+52x2+16x+80 LE 2 Iks
B 1.5 Wegen B, egund B, € h ist B, der Schnittpunkt von g und h.
~1,5x+1,5=0,07x +2,85 G=IR
& x=-0,86 IL={-0,86!
u(=0,86) = |/52-(-0,86)" +16-(0,86)+80 LE u(-0,86)=10,23LE , Ko
K5
B1.6 XB4 = XD4
x =1,80x —1,87 G=IR
& x=234 IL={2,34}
B, (2,34|-2,01)
A:4.[%.(XBA_XA).(yA_yBA)}FE A=2179FE =
4 k2
17

Hinweis:  Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Ldsungswege mdglich. Fir richtige andere Lésungen gelten
die jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf
jedoch nicht verandert werden. Insbesondere sind Losungswege, bei denen der grafikfahige Taschenrech-

ner verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Losungsvorlage zu Verzerrungen der

Zeichnungen fuhren kann.




Abschlussprifung 2016

an den Realschulen in Bayern

Ldsungsmuster
und Bewertung ]
Mathematik |
Aufgabe B 2 Nachtermin
RAUMGEOMETRIE
H G
B21
E F
L3
K4
Dv C
P,
0 B
A T, B
Zeichnung im Mal3stab 1: 2
tan <EBA = <EBA =60,02° L2
7,5 8
B 2.2 Einzeichnen der Strecke [BE] sowie der Pyramide ABCDP, und ihrer Hohe [PT,] <
1 -
B23 v=2-AB-BC-RT,
. PT
singp = =—=" € |0°;90°
*7Ap, o]0 o0]
P.T,(¢)=sine-AP,
AP, AB
. 2 (0) =— AB @€ ]0°90°]
sin«P,BA  sin(180°—(¢+<P,BA))
AP, (9)=— 6,50 cm
sin(¢@+60,02°)
6,50-sin
PnTn ((P): - (P S
sin(¢@+60,02°)
V(g)=1.7,5.10.- 830 SNC__ oo ¢ ]0°90°]
3 sin(¢+60,02°)
-Si L4
V((p): _162,50 sing cm’ L4
sin(@+60,02°) K5




B2.4 AP,=10cm

AP, (9)= sin(@izc()),or) o o]0 90°]

10= sin (([)6-l-56(()) 02°) ¢ < ]0% 90°]

S 9=79,44° IL ={79,44°}

V/(79,44°) = 245,77 cm®

Vscoeran = 975¢cm® Y

p= 21:;’? prozentualer Anteil: 25,21% | , |<
B 25 ¢=90°-60,02° @ =29,98°

AP, =6,50cm L2

Einzeichnen der Strecke [AP,]. 2 |Ks
B 2.6 Die Pyramiden ABCDP, haben dieselbe Grundflache wie der Quader ABCDEFGH.

Fiir ¢=90° gilt: P, T, = AE und somit V,gcpp =%-VABCDEFGH.

Fir alle anderen Werte filr ¢ erhalt man Pyramiden mit einem kleineren Volumen. | 2 *Izi

17

Hinweis:  Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Ldsungswege mdglich. Fir richtige andere Ldsungen gelten
die jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf
jedoch nicht verandert werden. Insbesondere sind Losungswege, bei denen der grafikfahige Taschenrech-
ner verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Losungsvorlage zu Verzerrungen der
Zeichnungen fuhren kann.
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